

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

PONEDELJEK 11. 3. BENEDIKT, ŠK.	18.00	† PETER IN FRANCKA ANKELE, OBL.
TOREK 12. 3. JUSTINA, RED.	7.00	ZA ZDRAVJE
SREDA 13. 3. KRISTINA, DEV., MUČ.	18.00	† ERIKA FLAJS
ČETRTEK 14. 3. MATILDA, KR.	18.00	† STANE KRAMAR
PETEK 15. 3. LUDOVIKA, RED.	17.30	KRIŽEV POT
SOBOTA 16. 3. HILARIJ OGLEJSKI, ŠK.	18.00	† ZOFIJA IN MIRO JEVNIŠEK
NEDELJA 17. 3. 5. POSTNA NEDELJA PATRIK, ŠK.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE † JOŽEF HORVAT
PONEDELJEK 18.3. CIRIL JERUZALEMSKI, ŠK., UČ.	10.00	† FILIP URH
TOREK 19. 3. JOŽEF, MOŽ DEVICE MARIJE	18.00	† JOŽE GREGORC
SREDA 20. 3. KLAVDIJA, MUČ.	18.00	† JOŽE MARČUN
ČETRTEK 21. 3. NIKOLAJ IZ FLUE, KMET	18.00	† KOVAČEVI
PETEK 22. 3. LEA, SPOK.	17.30	KRIŽEV POT
SOBOTA 23. 3. GOSPODOVO OZNA. MARIJI (LIT. OBH.)	18.00	† ANGELA, OBL. IN DOLINOVI
NEDELJA 24. 3. 6. POSTNA NEDELJA KATARINA ŠVEDSKA, RED.	18.00	† FRANC OGRIZEK
PONEDELJEK 25. 3. REBEKA, SP. ŽENA	8.00	† MELIVA - MEŽNAR
TOREK 26. 3. LARIŠA, MUČ.	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
SREDA 27. 3. RUPERT, ŠK.	18.00	KRIŽEV POT
ČETRTEK 28. 3. VELIKI ČETRTEK	19.00	† IVANKA IN ANTON ŽEROVC IN SANDROVI
PETEK 29. 3. VELIKI PETEK GOSPODOVEGA TRPLJENJA	7.00	ZA SPREOBRNENJE NEVERUJOČIH
SOBOTA 30. 3. VELIKA SOBOTA	19.00	† JOŽE PIKELJ IN STARŠI
NEDELJA 31. 3. VELIKONOČNA NEDELJA GOSPODOVEGA VSTAJENJA	19.00	† ERIKA FLAJS
VELIKONOČNI PONEDELJEK 1. 4. IRENA IN AGAPA, MUČ.	9.00	† ANDREJ AMON
TOREK 2. 4. FRANČIŠEK PAOLSKI, RED. UT.	/ /	
SREDA 3. 4. SIKST I., PP., MUČ.	19.00	† ALOJZ ROZMAN
ČETRTEK 4. 4. IZIDOR, ŠK., UČ.	19.00	† VIKI VRBNJAK
PETEK 5. 4. VINCENCIJ FERER, DUH.	19.00	† FILIP LUKAN
SOBOTA 6. 4. VILJEM, OP.	19.00	† IVAN DEMŠAR
NEDELJA 7. 4. 2. VELIKONOČNA NEDELJA – BELA NEDELJA BOŽJEGA USMILJENJA	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
	10.00	† LADO ERŽEN, OBL.



URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411
EMAIL: zupnija.radovljica@rc.si, TRR: 03127-1000010674



DAL TI BOM
KLJUČE
NEBEŠKEGA
KRALJESTVA.

Mt 16,19

SKALA

LIST ŽUPNIJE RADOVLJICA

VELIKONOČNA IN SLEHERNA NEDELJA Jezus je pred obuditvijo Lazarja izrekel slovesne besede: »Jaz sem vstajenje in življenje« (Jn 11,25). Na veliko noč pa je Gospod zmagoslavno vstal iz groba. Kot Vstali govori: »Ne boj se! Jaz sem Prvi in Poslednji in Živi. Bil sem mrtev in, glej, živim na vekov veke in imam ključne smrti in podzemlja« (Raz 1,17-18). To je največje oznanilo vsakemu človeku. Jezus Kristus je za vse umrl in vstal, da bi nam odprl vrata večnega življenja. To je praznik, ki ne pozna zatona. Veselimo in radujmo se! Naj Kristusova velikonočna zmaga oblikuje naše zemeljsko romanje na poti v večno domovino. Spomin Kristusovega vstajenja so prvi kristjani obhajali s skupno udeležbo pri sv. maši in sv. obhajilu vsako nedeljo znova. Nedelja jim je bila vsakotedenska velika noč. Obenem s Kristusovim so obhajali tudi praznik svojega duhovnega vstajenja, izvršenega pri krstu. Obnavljanje in utrjevanje krstnih milosti je nedelja ohranila prav do danes. Na to smo preveč pozabili.



Nedelja, 3. 3. 2024 leto XXXIX

Drugi vatikanski cerkveni zbor nam hoče to spet živo poklicati v spomin: »Na Gospodov dan naj se verniki zbirajo, da se ob poslušanju Božje besede in z udeležbo pri evharistiji spominjajo trpljenja, vstajenja in poveličanja Gospoda Jezusa ter se zahvalijo Bogu, ki jih je `prerodil za živo upanje po vstajenju Jezusa Kristusa od mrtvih' (1 Pet 1,3). Zato je nedelja prvi in glavni praznični dan, temelj in jedro celotnega cerkvenega leta.« Tone Štrukelj

NAŠI RAJNI: Marko Škriba, Begunje; Dragica Testen, roj. Zupan, Radovljica; Marija Grilc, roj. Oset. Gospod daj jim večni pokoj.

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE: K molitvi za nove duhovne poklice smo vedno povabljeni in zato je prav, da s to prošnjo in zavzeto molitvijo pridemo pred Gospoda vsak ponedeljek po maši. Vabljeni.

ČIŠČENJE CERKVE: 9. 3.: ŽPS, 23. 3.: Resman-Fajdiga; 6. 4.: pritrkovalci; 27. 4.: ml. zak. sk.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

ŽUPNIJSKI PASTORALNI SVET ima srečanje v ponedeljek 4. 3. ob 19.00. Člani vabljeni že k sveti maši in molitvi za nove duhovne poklice.

VAJE ZA NOŠENJE BANDER, NEBESA,... sobota, 16. 3. ob 9.00! Vabljeni vsi možje in fantje, ki ste že nosili bandera in baldahin (nebes).

bandêro -a s (é) cerkvena zastava na prečnem drogu z verskimi simboli: bandera vihrajo; fantje so nosili rdeče farno bandero; procesija z banderi

baldahín -a m (i)

streha iz dragocene tkanine, nebo: cerkveni dostojanstvenik stopa pod baldahinom; pren. nebesni baldahin; ♦ um. streha nad oltarji, nad kipi

5. POSTNA – TIHA NEDELJA: ROMANJE NA KRIŽEV POT v župnijo Dob, pod sv. Trojico. Začetek križevega pota bo pri gasilnem domu Žeje. Zberemo se na avtobusni postaji v Radovljici. Odhod bo ob 13.45! Prijave zbiram v pisarni. Prosim, ne čakajte zadnjega dne.

DOGODKI:

Birmanska devetdnevica: začetek 2. 5.

BIRMA: 12.5. ob 11.00

Tridnevica pred sv. obhajilom: 23. 5.

PRVO SVETO OBHAJILO: 26. 5. ob 10.00

TELOVSKA PROCESIJA (ZAKLJUČEK VEROUKA): 2.6.

ZAKONSKI JUBILANTI: 9. 6.

PRAZNOVANJE ŽUPNIJSKEGA ZAVETNIKA: 30. 6.

ORATORIJ: 7. 7. – 13. 7.

CVETNA NEDELJA GOSPODOVEGA TRPLJENJA (24. marec) – spomin Jezusovega slovesnega vhoda v Jeruzalem. Blagoslov zelenja bo pri obeh svetih mašah. Pred deseto sveto mašo bo blagoslov beganc in zelenja pred cerkvijo.

VELIKI ČETRTEK (stolnica ob 9.00): Pri krizmeni maši nadškof z zborom duhovnikov blagoslovi krstno in bolniško olje, posveti krizmo, ki se uporablja za krščevanje, birmovanje in posvečenje duhovnikov. Ta dan je dan duhovništva, saj je Jezus na veliki četrtek postavil zakrament mašniškega posvečenja, zato pri krizmeni maši duhovniki obnovimo duhovniške zaobljube. Kdor je ta dan v Ljubljani, je lepo vabljen h krizmeni maši.

Na veliki četrtek se spominjamo zadnje večerje, ki jo je Jezus obhajal s svojimi apostoli in nam sebe za vedno zapustil v skrivnosti evharistije. Ta dan Jezus postavi dva zakramenta: sveto evharistijo in mašniško posvečenje. Jezus je pri zadnji večerji svojim prijateljem umil noge in jim na konkreten način pokazal, kako naj bi tudi mi ljudem stregli in se v ljubezni priklonili do tal.

Maša velikega četrta je ob 19.00!

VELIKI PETEK: strogi post, ker se spominjamo Jezusove smrti na križu. To je edini dan v letu, ko ni svete maše. Obredje ima tri dele: besedno bogoslužje, češčenje križa in obhajilo. Začetek obredov je ob 19.00 uri!

Duhovnik najprej v rdeči liturgični barvi (barva trpljenja) pred oltarjem v znamenje žalosti, da je Božji Sin umrl za nas, pade na obraz, verniki pa pokleknejo. Vsi skupaj nekaj časa tiho premišljujemo Jezusovo trpljenje. Obredje velikega petka se nadaljuje z branjem pasijona in čaščenjem križa. Naj bo naš poljub Kristusovih ran izraz naše ljubezni do Jezusa, ki je s križem odrešil vse ljudi. Vsak petek ob 15.00 se po cerkvah oglasijo zvonovi, ki nas spomnijo, da je Jezus umrl za nas, zato ob vsakokratnem petkovem zvonjenju ustavimo svoj korak in se v

tišini svojega srca zahvalimo za to neizmerno Božjo ljubezen. Ob 15.00 je križev pot v župnijski cerkvi.

VELIKA SOBOTA: Na veliko soboto se spominjamo Jezusa, ki je okusil smrt in šel s svojo dušo v bivališče umrlih, da bi pravičnim, ki so živeli pred njim v Stari Zavezi (Mojzes in preroki), odprl nebeška vrata. Na veliko soboto si poleg blagoslova jedil vzemimo čas tudi za češčenje Jezusa v Božjem grobu. Nabirka pri Božjem grobu je namenjena vzdrževanju svetišč v Sveti deželi.

Vigilija pomeni bedenje, zato bomo s sveto mašo začeli ob zahodu sonca, kakor predpisuje liturgično navodilo, da svetloba velikonočne sveče razsvetli temine sveta. Velikonočna vigilija je mati vseh vigilij, je najbolj bogata sveta maša, ki je sestavljena iz štirih delov: slavje luči, besedno bogoslužje, krstno bogoslužje in evharistično bogoslužje. Obred bomo z ministranti začeli pred cerkvijo, kjer bomo blagoslovili ogenj, s katerim bomo prižgali velikonočno svečo, ki predstavlja vstalega Zveličarja. Med slovesnim prinašanjem velikonočne sveče v temno cerkev bo duhovnik trikrat zapel: »Kristusova luč!«, mi pa bomo ob tretjem vzkliku ob velikonočni sveči prižgali svoje sveče (prinesite svoje sveče in objemke, da ne bomo umazali obleke in tal). Po prihodu v cerkev bomo s prižganimi svečami stoje poslušali hvalnico velikonočni sveči. Po zadnjem berilu iz Stare zaveze bomo zopet zapeli Slavo, med katero se bodo oglasile orgle in razvezali zvonovi. Nato bomo zapeli velikonočno ALELUJO in poslušali evangelij o praznem grobu. Tretji del velikonočne vigilije je krstno bogoslužje, med katerim bomo obnovili naše krstne obljube, evharistično bogoslužje pa se nadaljuje po prošnjah za vse potrebe.

Ob 7.00 uri je blagoslov ognja in vode, nato izpostavimo Sveto Rešnje Telo za češčenje. Obredi Velike Sobote bodo ob 19.00 uri!

BLAGOSLOV VELIKONOČNIH JEDIL:

CAJHNOVO ZNAMENJE (Sp. Lancovo): ob 13.00

PODRUŽNA CERKEV SV. LAMBERTA NA LANCOVEM: ob 13.30

ŽUPNIJSKA CERKEV SV. PETRA: ob 15.00, ob 16.00 in ob 17.30

DOM DR. JANKA BENEDIKA: ob 16.45

VELIKA NOČ: Največji krščanski praznik začnemo s trikratnim prepevanjem vstajenjske aleluje ob praznem grobu. Naj naše veselje zadoni tudi zunaj cerkve, da v svet, v katerem živimo, poneseemo veselo sporočilo z vstajenjsko procesijo. Vsi, ki stanujete ob poti, kjer se bo razvila velikonočna procesija, ste vabljeni, da okna okrasite s cvetjem in prižgete sveče, da bomo tudi na zunaj pokazali naše veselje do vstalega Kristusa. Vstajenjska slovesna maša s procesijo ob 7.00 in

slovesna maša ob 10.00. Pri obeh mašah bo tudi darovanje okoli glavnega oltarja za CERKEV (klopi, oltarji...) ter voščilo z župnikom. Se priporočam.

VELIKONOČNI PONEDELJEK – EMAVS

Kakor sta učenca odšla v Emavs in se po poti pogovarjala o vsem tem, kar se je zgodilo z Jezusom v Jeruzalemu, tako smo ta dan tudi sami vabljeni, da novico o vstalem Jezusu poneseemo k prijateljem, sorodnikom in se skupaj poveseemo velikonočnega dogodka. Vzemi mo čas za prijatelje, bolne in ostarele in pojdi mo tudi sami v »Emavs«. Sveta maša je ob 9.00.

KATEHEZA ZA ODRASLE:

V letošnjem novem pastoralnem letu začnemo s katehezo za odrasle. Vodil jo bo g. Boštjan Hari vsako četrti soboto v mesecu po večerni maši (23. marec, 20. april, 25. maj). Veliko poučnega, zanimivega in tudi novega bomo slišali. Tukaj je nekaj naslovov (Joga in krščanstvo; Alternativna, »energetska« medicina in krščanstvo; Astrologija, horoskop, jasnovidci in krščanstvo; Zdravje in odpuščanje; Vzroki za (psihosomatske) bolezni v luči Biblije; Zdravilna moč molitve; Zdravilna in terapevtska moč zakramentov; Ženska iz rebra, moški iz zemlje: moški in ženska v luči Biblije).

Morda mislimo, da vse vemo, ker preberemo na internetu. Vendar boste lahko zelo presenečeni. **VABLJENI!**

ČESA DUHOVNIK NE MARA V SPOVEDNICI, KO GRE SAM K SPOVEDI

Iti k spovedi zame predstavlja velik izziv. So spovedi, po katerih imam občutek srečanja z Bogom in njegovim usmiljenjem. So pa tudi take, ki se končajo z izjemnim občutkom krivde in obžalovanjem. Po prvih sem motiviran, da svoje življenje izboljšam, po drugih pa začnem dvomiti, ali imata moja vera in delo na sebi smisel. So tudi take, po katerih za trenutek pomislim: "Nikoli več!" Na srečo ta misel traja le kratek čas. Morda je to le moja izkušnja, toda občutek imam, da se številni ljudje v spovednici srečujejo z enakimi težavami. Kaj prinese boljši rezultat? "Peter, ali me imaš rad?" Tako vprašanje je Jezus postavil Petru, ko je ta zagrešil izdajo. Ne očita mu. Ne pravi, da se je motil. On ve, da Peter to ve. Mislim, da je to ključni stavek za razumevanje bistva zakramenta spovedi. Seveda ne želim zanikati vloge navodil, ki jih spovednik da spovedancu med spovedjo, toda ta imajo pogosto škodljivo obliko "moralizatorskega pogovora". Nisem povsem prepričan, da prepričevanje ljudi o tem, da ravnajo napačno, prinaša pričakovane rezultate. Izhajam iz predpostavke, da se ljudje, ki se za svoje grehe spovedujejo, zavedajo, da so ravnali napačno. V nasprotnem primeru se sploh ne bi trudili s spovedjo. Seveda obstajajo

tudi situacije, ko kdo naravnost pove, da nečesa ne obžaluje, toda v takih primerih bi se morali pogovoriti predvsem o tem, kako razumeti obžalovanje in ne predpostavljati, da je nekdo prišel k spovedi le zato, da bi preizkusil spovednika in mu dvignil pritisk. Prišel sem po zdravilo in pomoč. Občasno se zgodi tudi, da začne spovednik strašiti spovedanca. Iskreno povedano, kot spovedanec ne prenesem takih situacij. Vem, da so moji grehi slabi in imajo resne posledice. Prišel sem po zdravilo, pomoč in nasvet. Situacija, v kateri spovednik podcenjuje obžalovanje spovedanca, spominja na pogovor zdravnika s pacientom pred operacijo. Namesto da bi mu zdravnik zagotovil, da bo naredil vse, kar je v njegovi moči, da bo operacija uspešna, ta odločno poudarja, da se del takšnih operacij konča s smrtjo. Kakšen smisel ima tako vedenje? "Moralizatorski pogovori" v spovednici Zdi se mi, da danes preprosti "moralizatorski pogovori" v spovednici ne izpolnjujejo svoje vloge. Ljudje se ne spremenijo kar tako, ker jim nekdo nekaj reče. Človek se bo spremenil le, če bo imel upanje za spremembe in bo verjel, da spovednik (ki to počne v Jezusovem imenu) ni utelešena vest, temveč sodnik (torej tisti, ki prepoznava grehe) in zdravnik (po njegovih rokah Jezus zdravi). Izkušnje mi pravijo, da takšne spovedi največ prispevajo k duševnemu razvoju človeka. V tem smislu se najbolj izkaže moč zakramenta, ki je vedno učinkovit. Trdno sem prepričan v to, da je Jezus resnično prišel klicat grešnike in ne pravičnejšev. Potrebujejo ga predvsem tisti, ki se jim slabo godi. (povzeto po Aletei)

SPRAŠEVANJE VESTI V PRIPRAVI NA SPOVED

Postavimo se v Božjo pričujočnost. Zahvalimo Boga za prejete dobrote, prosimo ga, naj nam da spoznati naše napake in grehe in naj nam pomaga, da jih popravimo.

MOLITEV ZA IZPRAŠEVANJE VESTI

O Bog, kličeš me iz teme v svojo čudovito svetlobo, od laži k resnici, iz smrti v življenje. Podari mi svojega Svetega Duha, ki naj odpre moja ušesa in opogumi moje srce, da bom spoznal, kako je z menoj, in se trdno držal tvoje poti ter zares živel kot kristjan. Amen. (Po rimskem obredniku)

Pogoji za dobro opravljeno spoved

- dobro si izprašati vest
- grehe iskreno priznati spovedniku
- obuditi kesanje svojih grehov
- narediti trden sklep o poboljšanju
- opraviti naloženo pokoro

Pred dobro spovedjo premisli:

- Ali grem vsaj enkrat na leto k spovedi ali pa menim, da nimam nobenega greha?
- sem vestno opravil pokoro, ki sem jo dobil pri zadnji spovedi?
- Kdaj sem bil nazadnje pri sveti spovedi?
- Ali sem kakšen večji greh pozabil povedati?
- Sem kak greh namerno zamolčal?
- Sem vestno opravil pokoro, ki mi je bila naložena pri zadnji spovedi?
- Sem po svojih močeh povrnil škodo, ki sem jo povzročil s svojimi grehi?
- Sem se trudil, da ne bi več grešil?
- Sem se varoval tudi grešne priložnosti?
- Kateri greh največkrat ponavljam in zakaj?
- Sem se morda na kak greh že navadil?
- Sem se trudil za rast v duhovnem življenju?
- Na kaj bom moral biti v prihodnje posebej pozoren?
- V čem je moj trdni sklep o poboljšanju?

SPRAŠEVANJE VESTI

1. Veruj v enega Boga

- Mi je Bog prva in najvišja vrednota ali pa so mi druge stvari: denar, imetje, kariera, oblast, ugled, ugodje, televizija, šport... pomembnejše kot Bog?
- Sem zaradi strahu, sramu ali koristoljubja kdaj zatajil vero?
- Sem brezbrizen do duhovne izobrazbe in si mislim: "Če kaj ne delam prav, me bodo že drugi poučili?"
- Berem in premišljam Sveto Pismo, berem verske knjige in časopise?
- Skrbim za versko vzgojo otrok? Tudi s svojim zgledom?
- Si prizadevam za družinsko močitev?
- Zmorem izročiti svoje življenje Bogu kakor Marija, ki je rekla: "Zgodi se mi po Tvoji besedi!"?
- Ali zvesto spolnjam Bogu dane (za)obljube in stanovske dolžnosti?
- Kako sprejemam življenjske križe: trpljenje, osamljenost? Ali neprestano sitnarim in godrnjam?
- Mi vera pomaga premagovati vsakdanje stiske, težave in razočaranja ali pa sem prav zaradi njih izgubil zaupanje v Boga?
- Znam prinašati krščansko veselje in optimizem ali pa sem nad življenjem razočaran?
- Sem poskušal kdaj narediti samomor?
- Sem kdaj iskal rešitve pri bioenergetikih, vedeževalcih, čarovnikih?
- Sem se sam ukvarjal z okultnimi stvarmi: magijo, čaranjem, napovedovanjem prihodnosti (iz kave, dlani, kart ipd.), klicanjem duhov, astrologijo, horoskopom, bioenergijo.

- Sem nepremišljeno uporabljal nihalo?
- Nosim ali imam v hiši kakršnekoli amulete (predmete, podobe, tekočine, praške za srečo)?
- Sem kdaj sodeloval v prireditvah, ki povečujejo zlo (Satana) ali poslušal takšno glasbo?
- Sem kdaj sramotil Boga ali svete osebe (svetnike), svete kraje (cerkve), svete stvari (hostijo), oltar)?
- Sem kdaj prisostvoval ali dejavno sodeloval pri nekrščanskih obredih (npr. v sektah)?

2. Ne skruni Božjega imena

- Sem po nepotrebnem izgovarjal ali celo preklinjal Boga, Božjo Mater, svetnike?
- Kličem v jezi imena hudega duha (Vrag, Satan)?
- Ali to opravičujem z izjavo: "To je moja navada."?
- Se postim zapovedane postne dni?

3. Posvečuj Gospodov dan

- Ali ob nedeljah in zapovedanih praznikih najdem čas za sveto mašo?
- Ali pridem pravi čas v cerkev, ali pa se ne morem odvaditi zamujanja?
- Sodelujem pri sveti maši, ali pa sem zgolj naveličani gledalec, ki si zapomni samo to, kje se je kdo kaj zmotil?
- Kako prejemam sveto obhajilo - ali sem spovedan vseh velikih grehov?
- Sem šel k spovedi in obhajilu vsaj za veliko noč in božič?
- Ali se maša in sporočilo Božje besede nadaljujeta tudi v mojem vsakdanjem življenju?
- Si ob nedeljah in praznikih vzamem čas za molitev, družinski pogovor, razvedrilo, ali pa tudi takrat delam?

4. Spoštuj očeta in mater...

- Spoštujem svoje starše, sestre, brate, otroke?
- Jim rad pomagam, ko potrebujejo pomoč?
- Ali svoje starše kdaj izkoriščam?
- Sem bil kdaj do starejših nepotrpežljiv?
- Spoštujem vse ljudi, tudi drugače misleče, drugih narodnosti...
- Se norčujem iz slabosti drugih?
- Ali moram imeti jaz vedno prav?
- Sem kdaj komu vsiljeval svojo voljo?
- Znam poslušati sogovornika?
- Ali spoštujem svoje predpostavljene?
- Molim tudi za domovino in njene voditelje?

- Sem na volitvah šel volit?
- Ali mi je bilo vseeno za usodo bližnjih?

5. Ne ubijaj

- Sem se z bližnjimi kaj kregal?
- Sem bil do koga nasilen (pretep)?
- Sem kdaj koga preklel ali drugi mene?
- Ali še komu nisem odpustil?
- Ali koga preziram ali celo sovražim?
- Privoščim ali želim komu slabo?
- Sem koga zavedel v greh?
- Ali sem kdaj iz samoljubnega namena opustil obrambo nedolžnega?
- Mi je življenje (tudi še nerojenega otroka) najvišja vrednota?
- Sem sodeloval ali pomagal pri splavu, sem ga odobral?
- Se zavedam posledic uporabe sredstev za uravnavanje spočetja (ki so v večji meri abortivna)?
- Škrbim dovolj za svoje zdravje in počitek?
- Škodujem sebi in drugim s prekomernim pitjem alkohola, kajenjem ali drugimi drogami?
- Ali pretiravam v hrani?
- Spoštujem prometne predpise?
- Kakšen je moj odnos do narave - jo varujem ali neodgovorno uničujem?

6. Ne nečistuj

- Spoštujem svoje telo kot svetišče Svetega Duha?
- Poslušam, berem ali gledam stvari, ki imajo nespoštljiv odnos do človekove spolnosti?
- Ali živim v izvenzakonskem razmerju?
- Sem bil sozakoncu zvest v mislih, besedah in odnosih do drugih ljudi?
- Se samozadovoljujem?
- Imam spoštljiv odnos do drugega spola?
- Sem koga s svojim vedenjem pohujšal?
- Se varujem slabe družbe?

7. Ne kradi

- Sem koga okradel, ogoljufal, kaj poneverjal ali bil nepravilčen pri prodaji in kupovanju?
- Sem si krivično prisvajal tuje stvari - doma, v službi, drugod?
- Ravnam odgovorno s tujo lastnino?
- Sem vrnil izposojene stvari?
- Opravljam pošteno svoje dolžnosti (v službi, šoli) ali pa sem malomaren?
- Ali pošteno plačujem davke in obveznosti do sodelavcev?

- Sem komu naredil krivico?
- Sem poravnal škodo, ki sem jo morebiti povzročil?
- Kako uporabljam svoj čas - ali lenarim?
- Zapravljam svoj čas s prekomernim gledanjem televizije, igranjem računalnika?
- Ali prav uporabljam talente, ki mi jih je Bog dal?
- Se vključujem v življenje župnije?
- Sem bil v zadnjem času komu v stiški pomoč in v žalosti veselje?

8. Ne pričaj po krivem

- Ali kdaj lažem, tudi če za šalo?
- Sem komu z govorjenjem povzročil škodo?
- Sem kdaj izdal čigavo zaupanje?
- Sem kdaj lažnivo prisegel ali obljube ne spolnil?
- Se pred ljudmi delam lepši kot sem (hinavščina)?
- Ali rad druge opravljam (razširjam o kom resnično slabost) ali obrekujem (razširjam o kom izmišljeno slabost)?

9. Ne želi svojega bližnjega žene- Ali imam urejene odnose s partnerjem (cerkvena poroka)?

- Sprejemam svojega zakonskega partnerja z vsemi njegovimi dobrimi in slabimi lastnostmi?
- Sem bil do sozaxonca kdaj sebičen, nepoštljiv, maščevalen?
- Je moja ljubezen do sozaxonca, otrok in sorodnikov, iskrena ali pa koga odklanjam?
- Sem bil pravičen do svojih otrok? Sem do njih prestrog ali jih pa razvajam?
- Si vzamem dovolj časa za družino?

10. Ne želi svojega bližnjega blaga

- Ali krotim slaba nagnjenja, kot so zavist, napuh ...
- Ali težko prenašam, če ima kdo čega več kot jaz?
- Se veselim uspeha drugih, ali pa jim zavidam imetje, družbeni položaj, uspeh?
- Znam biti hvaležen Bogu in ljudem? Ali to kdaj tudi izrazim: z besedo, dejanjem?
- Se znam čemu prostovoljno odreči?
- Sem po svojih zmožnostih daroval kaj za uboge?
- Sem pozoren do tistih, ki nimajo hrane, dela, stanovanja?

ZAHVALA ZA SPRAVO

Vem, Gospod, da po tej spovedi ne bo vse čisto drugače v mojem življenju. Zaupam pa, da me ti nikoli ne zavržeš in da mi v občestvu Cerkve spet naklanjaš svoj mir, četudi ne uspem v vsem, kar sem sklenil. Hvala ti, Gospod, da smem tako upati.

Hvala ti, ker si ti vzela nase našo krivdo, in hvala ti, ker tvoje usmiljenje v Cerkvi dalje živi. Amen.

OBRED SPOVEDI

Ko sem se pripravil na sveto spoved, stopim v spovednico in počakam, da duhovnik odpre okence.

Duhovnik me pozdravi: **Hvaljen Jezus!**

Odgovorim: **Na vekomaj, amen.**

Pokrižam se: **V imenu Očeta...**

Duhovnik moli: Bog, ki razsvetljuje človeška srca, naj ti pomaga, da boš prav spoznal/a svoje grehe in dosegel/la božje usmiljenje. **Amen.**

Zadnjikrat sem bil/a pri sveti spovedi...

Na kratko se predstavim: svoj stan (sem poročen/a, samski/a), družino (mati, oče, dijakinja, študent, babica, tast...)

Moji grehi so: ... Iskreno povem vse, kar vem, da ni bilo prav pred Bogom.

Nato zaključim z: **Moj Jezus usmiljenje!**

Duhovnik mi bo skušal dati kakšen nasvet in povedal, kaj naj storim za pokoro.

Potem zmolim kesanje: **Moj Bog žal mi je, da sem grešil/a in žalil/a tebe, ki si moj najboljši Oče. Trdno sklenem, da se bom poboljšal/a, pomagaj mi s svojo milostjo. Amen.**

Duhovnik mi bo sedaj dal odvezo: ...in jaz te odvežem tvojih grehov v imenu Očeta in Sina in Svetega Duha.

Odgovorim: **Amen.**

Duhovnik: Bog ti je odpustil grehe. Pojdi v miru.

Odgovorim: **Bogu hvala!**

Zapustim spovednico, opravi pokoro, prejemam obhajilo in se z veseljem trudim, da bi bil boljši kot doslej.

OB NEDELJI BOŽJEGA USMILJENJA

»Ob tej priložnosti se spomnimo svetega Janeza Pavla II. – papeža usmiljenja, z besedami kardinala Christopha Schonborna, iz njegovega uvodnega govora na 1. svetovnem kongresu o Božjem usmiljenju, v Rimu, 2. aprila 2008, ob 10. obletnici. Ob 8. uri zvečer, 2. aprila, se pravi po liturgičnem običaju že na začetku nedelje, obhaja tajnik svetega očeta še enkrat sveto mašo ob papeževi smrtni postelji. Bila je že maša nedelje Božjega usmiljenja. Zadnjikrat je sveti oče prejel sveto obhajilo pod podobo nekaj kapljic Kristusove dragocene krvi, in ob 21 uri 37 minut se je vrnil domov k nebeškemu Očetu. Tako se je končala njegova pot na »nedeljo usmiljenja«, ki jo je on sam vpeljal v jubilejnem letu. Takrat, na belo nedeljo 2000, je hkrati z novim poimenovanjem te nedelje velikonočne osmine, razglasil za sveto sestro Favstino Marijo Kowalsko, prvo svetnico novega tisočletja. Težko

je, res nemogoče je, da v tem sovpadanju ne bi videli »znamenja z neba«. Ali se ni Bog sam »podpisal« pod celoten življenjski program, ki ga je papež Janez Pavel II. sam povsem izrecno označeval kot svoje poslanstvo? Leta 1997 je v Lagiewniki, v kraju, kjer je sestra Favstina živela in je pokopana, rekel: »Sporočilo o Božjem usmiljenju je nekako zaznamovalo podobo mojega papeževanja«. Pri svojem zadnjem obisku na Poljskem – to je bilo slovo od njegove domovine leta 2002 – je posvetil novo baziliko v Lagiewniki, v svetišče Božjega usmiljenja. Navajam nekaj besed iz te pridige, ki je bila zame naročilo njegovi poljski domovini, a tudi celotni svetovni Cerkvi, da, globoka papeževa prošnja in končno Jezusova prošnja našemu času. Takrat, avgusta 2002 je rekel v Lagiewniki: » Kako nujno današnji svet potrebuje Božje usmiljenje. Iz globine človeškega trpljenja se na vseh koncih sveta dviga klic po usmiljenju. Kjer vladata sovraštvo in maščevanje, kjer vojna povzroča trpljenje in smrt nedolžnih ljudi, povsod tam je nujno potrebna milost usmiljenja, da bi spravila duha in srce ljudi ter vzpostavila mir. Potrebujemo usmiljenje, da se vsaka krivica konča v sijaju resnice.« Nato pridejo slovesne besede, ki predstavljajo nekakšno oporoko tega velikega papeža: »V tem svetišču bi zato rad danes slovesno posvetil svet Božjemu usmiljenju z iskreno željo, da sporočilo o usmiljeni božji ljubezni, ki jo je tu oznanjala sestra Favstina, doseže vse ljudi sveta in napolni njihova srca z upanjem. To sporočilo naj bi se iz tega kraja razširilo povsod po naši ljubljeni domovini in po vsem svetu. Naj bi se izpolnila obljuba Jezusa Kristusa: »Od tukaj bo izšla iskra, ki pripravlja svet na moj končni prihod«. To iskro božje milosti moramo razžariti in ta ogenj usmiljenja podariti naprej svetu. V Božjem usmiljenju bo svet našel mir in človek srečno blaženost! Vam, dragi bratje in sestre, zaupam to nalogo. Bodite pričevalci usmiljenja!«

ŽUPNIJSKA CERKEV: Na obnovo čakajo stranski oltarji: sv. Ana, sv. Katarina in sv. Rok in sv. Sebastijan in križev pot. Ofri in vaši darovi bodo namenjeni za obnovo oltarjev. ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

SEZNAM BRALCEV

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 10. 3.	2 Krn 36,14-16.19-23	Ef 2,4-10
4. postna nedelja (Laetare)	8.00 Andreja Bohinc 10.00 Urška Willewaldt	Marija Jekovec Sandi Willewaldt
NEDELJA, 17. 3.	Jer 31,31-34	Heb 5,7-9
5. postna nedelja (tiha), papeška	8.00 Helena Mulej 10.00 Alenka Vurnik	Marko Grimani Rok Prešern
NEDELJA, 24. 3.	Iz 50,4-7	Flp 2,6-11

Cvetna nedelja	8.00 Alja Štendler 10.00 Aleš Vurnik	Rudi Mikolaj Janja Borič
NEDELJA, 31. 3.	Apd 10,34.37-43	Kol 3,1-4 ali 1 Kor 5,6-8
Velika noč	7.00 Urška Willewaldt 10.00 Stanka Rehberger	Sandi Willewaldt Darinka Dežman
NEDELJA, 7. 4.	Apd 4,32-35	1 Jn 5,1-6
2. velikonočna nedelja - bela, ned. Božjega usm.	8.00 Cveto Uršič 10.00 Barbara Debeljak Rus	Magda Rozman Robert Šifrer

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 3. 3.	8.00	† MUNDŽAR IN MIKOLAJ
3. POSTNA NEDELJA KUNIGUNDA, CES.	10.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
PONEDELJEK 4. 3.	18.00	† ALOJZ ROZMAN
KAZIMIR, KR.		† JERNEJ PORENTA
TOREK 5. 3.	7.00	ZA SPREOBURNJENJE NEVERUJOČIH
HADRIJAN, MUČ.		
SREDA 6. 3.		/ /
FRIDOLIN (MIROSLAV), OP.		
ČETRTEK 7. 3.	8.00	† FERI OŠLAJ (P.M.)
PERPETUA IN FELICITA, MUČ.		
PETEK 8. 3.	17.30	KRIŽEV POT
JANEZ OD BOGA, RED.	18.00	† IRENA BABNIK
SOBOŤA 9. 3.		/ ROMANJE Z ŽUPNIJSKIM PEVSKIM ZBOROM
FRANČIŠKA RIMSKA, RED.		
NEDELJA 10. 3.	8.00	† JANEZ ROZMAN, OBL.
4. POSTNA NEDELJA - LAETARE		ZA FARANE IN DOBROTNIKE
40 MUČENCEV	10.00	† BOJAN HORVAT
		ŽIVI IN † JALNOVI